

Выступления участников II пленума –

«Коллективный договор и профсоюзное соглашение»

С.Н.СЕЛИХОВ – председатель Яковлевского райкома профсоюза

- Суть «Основных направлений деятельности Профсоюза работников АПК на 2016-2020 годы», как и прежде – это эффективная защита законных прав и интересов членов Профсоюза. В этих целях выборным профорганам всех уровней предстоит серьезно трудиться предстоящие 5 лет. В первую очередь – ориентируясь на собственный Устав Профсоюза, в разработке которого участвовали и белгородские делегаты – член президиума и ЦК Николай Несторович Чуприна и член ЦК Валентина Ивановна Харебина. Для краткости я подробнее остановлюсь на одной из основных статей Устава – статье 5, где речь идет о социальном партнерстве в рамках коллективных договоров.

Как известно, Трудовой кодекс закрепляет модель единого коллективного договора, распространяющего свое действие на всех работников организации или предприятия, подчиненного тому или иному работодателю, независимо от членства в профсоюзе. Это отрицательно влияет на мотивацию профчленства, подрывая саму его основу. Кроме того, колдоговор недостаточно регламентирует производственно-экономическую деятельность предприятия, в результате чего работодатель не всегда соблюдает трудовое законодательство, ссылаясь на нехватку средств. При этом уверен, что зависящие от него работники примут его условия труда, в противном случае им придется уволиться «по собственному желанию».

Поэтому сегодня предлагаю участникам пленума обсудить пилотный проект новых профсоюзных соглашений и возможности их заключения. В отличие от коллективных договоров, они должны точно закреплять, наряду с социально-трудовыми, также и производственно-экономические обязательства обеих сторон. При этом заключение коллективных договоров не исключается. Профсоюзные соглашения могут их дополнять и конкретизировать, распространяясь только на членов профсоюза.

На деле профсоюзное соглашение должно выглядеть как письменный договор между профсоюзной организацией (или ее представителем) с одной стороны и работодателем с другой, в котором закреплены взаимные обязательства сторон, регулирующие социально-трудовые отношения с учетом организации производства и роста его эффективности.

В соглашение должны быть включены следующие положения: создание надлежащих условий для устойчивого выполнения производствен-

«Экономика – наше общее дело...»

В.И.ЗОЛОТУХИН – председатель совета директоров Агропромышленной группы БВК

- Я впервые стал участником профсоюзного съезда. И хочу сказать, что был приятно впечатлен. Большой серьезный форум. Доклад основательный, четкий. Споров было немало, но подходы к проблемам деловые, конструктивные. С 10 часов утра до 8 вечера делегаты анализировали, предлагали и отвергали, выносили на обсуждение свои предложения. Мне тоже посчастливилось выступить на вашем форуме и высказать свои суждения по сути профсоюзной деятельности в современных условиях.

Они не были суждениями человека со стороны, тем более – противной стороны, потому что в нашем большом коллективе Агропромышленной группы БВК не членов профсоюза просто нет. Вся логика жизни показывает: в производственном процессе задействованы все, от гендиректора до вспомогательного рабочего, и от каждого в той или иной мере зависит общий результат труда. Как его увеличить и как лучше распорядиться доходами – это тоже общее дело администрации и трудового коллектива. Вот почему мне по душе идея выступившего передо мной яковлевского лидера Селихова. Готов двумя руками его поддержать.

Действительно, что может быть проще и справедливее: рабочие на определенных условиях обязуются выполнить определенную производственную программу, а мы гарантируем определенный фонд оплаты труда, льготы и поощрения. При этом снимается масса проблем психологического характера и торжествует законность. Все предельно честно, а для меня это, признаюсь, – бальзам на душу. Думаю, такие трудовые соглашения могут стать дополнением к коллективному договору в особых случаях. Отпадет необходимость бороться с работодателем-«супостатом» на разных уровнях: ведь общая согласованность получит конкретное подтверждение.

О наболевшей профсоюзной проблеме, уменьшении численности, скажу следующее: с таким развитием АПК, как у нас, стыдно Белгородской профорганизации быть второй после Краснодарской. Надо усилить работу! Надо бороться против самой постановки вопроса, хочу или не хочу иметь у себя профсоюз, любить его или нет. Да и за что можно его не любить? Он ничего ни у кого не отнимает! Собирает свои взносы, и всем ясно, на что эти деньги тратятся. А если 3-строннее соглашение кто-то встречает в штыки – значит, такой работодатель не уважает своих работников, законы своей страны и региона, что-то хочет скрыть или выгадать. И с такими, конечно, разговор надо вести публично, открыто, не боясь – другого не дано. И обоку, считаю, хоть сделал и делает он

ций на перевозки сельхозпродукции добиваться, чтобы не загнать ее стоимость бог знает куда. Словом, есть над чем работать вместе: профсоюзу и работодателю.

О зарплате: работники хотят достойной оплаты, я как добросовестный руководитель хочу этого не меньше. Но сначала надо получить доход. И тут возникают огромные ножницы. Вдумайтесь: только 7% от общего объема минеральных удобрений, природного ископаемого по сути, идет на российский рынок – остальное за бугор. При этом они дорожают и будут дорожать,

потребность в них растет. Та же картина – с газом, электроэнергией, ГСМ. Мы не молчим, но дело-то не подвигается! А как хлеб подорожал – всеобщее недовольство обрушилось на производителей.

Закончу тем, с чего начал: производство, экономика и доходы – наше общее дело. В этом Селихов прав: дополнительные соглашения с учетом ситуации сегодня актуальны. Ведь мы в одной лодке плывем, в одной стране живем – не стоит их раскачивать на радость врагам. А непорядочных работодателей к ответу, конечно, надо призывать.

«В духе патриотизма...»

Т.Л.ШАРОВА – председатель территориальной профсоюзной организации ГК Агро-Белогорье, член президиума обкома профсоюза

- Агро-Белогорье, как известно – одна из ведущих компаний в АПК области. Наша территориальная профсоюзная организация насчитывает 5440 человек и является самой крупной из предприятий АПК. Рост численности за предыдущий год составил 5%.

Например, автопробег «Это надо живым» группы нашей молодежи. Участники автопробега возложили венки к памятникам, посетили музеи боевой славы. Это важно для сохранения в памяти великого подвига защитников нашего Отечества, осмысления таких понятий, как гражданственность и патриотизм. Скажу без пафоса – ребята гордились своим участием в этой патриотической акции.

Встречи с ветеранами войны, поддержание боевого духа молодежи, знание своей истории, своих корней – это тоже очень важно и нужно всем, каждому поколению снова и снова. Чтоб не было у нас Иванов, не помнящих родства. Чтобы сквозь века несли эстафету того, что для нас свято, что объединяет нас в единый народ. В этой связи знакомство с православной культурой и историческими памятниками занимает в последние годы особое место в планах профкома. Мы организовали экскурсию в Валуйское благочиние, в Новый Иерусалим. Руководство компании со своей стороны много внимания и средств направляет на восстановление храмов области.

Этой же цели укрепления единства коллектива и профсоюзных рядов служит и организация спортивно-массовой работы. У нас практикуются льготные годовые абонементы в спортклуб, был организован сплав по реке Оскол на байдарках с экскурсией на историческую 4-этажную мельницу и с баней «по-черному» на финиш, другие не менее интересные спортивные мероприятия.

Хочу в принципе подчеркнуть: большое внимание всестороннему воспитанию работников с главным упором на молодежь – это одно из основных направлений в планах профкома. Мы намерены продолжать эту работу и впредь. Все это будет лучшей агитацией в пользу профсоюзного единства.